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areálu na velkém hřišti. Vzhledem k vyhlášeným 
dotačním titulům na období 2014 - 2020 musíme 
být k jednotlivým výzvám projekčně připraveni. 
Předložené dotační možnosti jednotlivých mini-
sterstev a resortů se stávají komplikovanějšími  
a ne vždy jsou v souladu s potřebami obce.

Jedním z důležitých úkolů pro zastupitelstvo obce, 
který je před námi v letošním roce, je schválení 
územního plánu obce, jakožto významného regu-
lačního dokumentu, který obec, občané a investoři 
nutně ke své činnosti a dalšímu rozvoji potřebují.

Děkuji zastupitelům za jejich práci a Vám, spoluob-
čané, za Vaši podporu, zájem o dění v obci i připo-
mínky, které nám pomáhají vytvořit otevřený vztah 
úřadu k občanům založený na vzájemné konstruk-
tivní komunikaci.

Dovolte mi, abych Vám popřál do roku 2016 více 
štěstí než smůly, více tolerance než nenávisti, více 
radosti než smutku, více hojnosti než nedostatku. 
A samozřejmě pevné zdraví a úspěchy v pracov-
ním i osobním životě. 

Radim Šnek, starosta

Zápis do 1. ročníku základní školy se uskuteční v úterý 9. února 
v budově základní školy v době od 13.00 do 17.00 hodin. 

Zapsány budou děti, které nastoupí do školy po dovršení věku 6 let.

Vážení spoluobčané,
pokud si při ohlédnutí za rokem minulým může-
me v obci i v rodině říci, že jsme v rámci daných 
možností udělali maximum pro místo, kde žijeme, 
a pro lidi, se kterými žijeme, pak to byl rok dobrý. 
Snad si to říci můžeme. Věřím, že to nebyl špatný 
rok. Nicméně, společně udělejme vše, co můžeme, 
aby rok 2016 byl pokud možno lepší.

V Brance jsme dokončili stavební projekt v centru 
obce - máme hezkou a praktickou autobusovou za-
stávku a zahradní pavilón česko-polského setkává-
ní (za dotační podpory Euroregionu Silesia), který 
s využitím školní zahrady slouží kulturním a spole-
čenským akcím pro dospělé i pro děti. Částečnou re-
konstrukcí elektro zařízení a příslušenství jsme od-
stranili výpadky veřejného osvětlení v obci. Obnova 
dopravního značení přispívá k zajištění plynulosti  
a bezpečnosti na místních komunikacích.

Rozpracovány máme další stavební akce. Jsou to 
například studie bezpečného přechodu přes silni-
ci I/57 s možností umístění semaforu na znamení, 
oprava komunikací a chodníků Pod Hanuší (ulice 
Pod Lesem a Cihelní), studie rekonstrukce kultur-
ního domu a obecního úřadu či studie sportovního 
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Z usnesení č. 15 rady obce dne 18. listopadu 2015
Rada obce schválila směrnici č. 1/2015 O zásadách 
pro poskytování dotace na činnost z rozpočtu obce  
Branka u Opavy a Smlouvu o poskytnutí dotace z roz-
počtu obce Branka u Opavy.
Rada obce vzala na vědomí Smlouvu o právu pro-
vést stavbu č. 001/01/2015, ve které se stavebník 

Rada obce vzala na vědomí návrh finančního roz-
počtu stavebních akcí pro rok 2016, návrh rozpočtu 
na rok 2016 „Dobrovolného svazku obcí: ČOV a ka-
nalizace Hradec nad Moravicí - Branka u Op.“, zápis 
o výsledku dílčího přezkoumání hospodaření obce 
Branka u Opavy (nebyly zjištěny chyby a nedostat-
ky) a rezignaci Ing. arch. Jany Grodové na členství  
v redakční radě Braneckého zpravodaje.

Dále vzala na vědomí smlouvu o dílo na zakázku  
„Územní plán Branka u Opavy“.

Vzala na vědomí také žádost o uzavření smlouvy  
o právu provést stavbu na pozemku p. č. 455 v k. ú. 
Branka u Opavy pro stavbu „Úprava povrchu místní 
komunikace“ (oprava dešťového žlabu na ulicích 
Cihelní a Pod lesem).

Rada obce vzala na vědomí informaci o průběhu 
veřejné zakázky malého rozsahu na dodávku (dle 
zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách) „Vy-
hodnocení vlivů Územního plánu Branka u Opavy 
na životní prostředí“ dle zákona 100/2001 Sb. Rada 
rozhodla o výběru jednoho z uchazečů v souladu 

zavazuje umístit stavbu splaškového kanalizačního 
řádu (cca 49 m) na pozemky p. č. 667 a p. č. 704/1  
v k. ú. Branka u Opavy v souladu § 23 zák. 274/2001 
Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou spo-
třebu v platném znění.

Z usnesení č. 16 rady obce dne 3. prosince 2015
se zadávacími podmínkami.

Rada obce vzala na vědomí konečnou informaci o výs- 
ledku výběrového řízení na zhotovitele veřejné za-
kázky malého rozsahu (dle zákona č. 137/2006 Sb., 
o veřejných zakázkách) na připravovanou stavební  
a projekční akci „Stavba zpevněných pojízdných a par- 
kovacích ploch a chodníků včetně jejich odvodnění 
na stávající účelové komunikaci u rodinných domů 
(bytovek) na Cihelní ulici“. Rada schválila výběr firmy 
Projekční a inženýrská činnost - AK projekt, Opava.

Rada obce vzala na vědomí informaci o průběhu 
veřejné zakázky malého rozsahu na dodávku (dle 
zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách) „Na-
bídky na zpracování žádosti o dotaci z dotačního 
titulu ministerstva pro místní rozvoj na zpracování 
Územního plánu Branka u Opavy“ a schválila výběr 
jednoho z uchazečů.

Rada obce schválila směrnici č. 2/2015 - Pravidla 
pro tvorbu informační tiskoviny s názvem „Branec-
ký zpravodaj“.

Z usnesení č. 17 rady obce dne 8. prosince 2015
Rada obce mj. vzala na vědomí dopis hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje ve věci kotlíkových dotací, 
možnosti zapojení obcí do jejich spolufinancování 
a předběžný rozpočet na rok 2016 př. org. Základní 
škola a Mateřská škola Branka u Opavy.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o smlouvě 
budoucí na investiční akci „Výstavba nové kabelové 
přípojky NN na pozemku p. č. 567/4 v k. ú. Branka 
u Opavy“.

Rada obce projednala žádost o vyjádření k projektové 
dokumentaci s.r.o.  VIVA PROJEKT ve věci „Vodovod-
ní přípojka ke stávajícímu RD č. p. 273 na pozemku  
p. č. 488/3 v k. ú. Branka u Opavy“ a vydala rozhodnutí  
o povolení zvláštního užívání dotčené místní komu-
nikace k provedení zmiňované stavby.

Rada obce vzala na vědomí informaci o průběhu ve-
řejné zakázky malého rozsahu na dodávku (dle záko-

na č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách) na zpra-
cování projektové dokumentace „Oprava dešťového 
žlabu na Cihelní ulici v Brance u Opavy“ a rozhodla  
o výběru jednoho z uchazečů. 

Rada obce schválila financování stavební akce „Úpra-
va prostranství a okolí studánky Pod Lesem“. 

Rada obce uložila oslovit ČSOB ve věci odškodně-
ní za úraz na obecní komunikaci (viz žádost ze dne  
4. 12. 2015).

Rada obce uložila stavební a investiční komisi pro-
věřit stavební akce v obci v r. 2015, zaujmout stano-
viska k ukončeným stavebním zakázkám a připravit 
podklady k projednání o prodeji a nákupu pozem-
ků u hřiště (p. č. 422/1, 443/4 a 444/2) na nejbližším 
zasedání zastupitelstva obce. 

Výtah z usnesení č. 7 zastupitelstva obce najdete na straně 4.
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MŮŽE VÁS ZAJÍMAT
Po osamostatnění Branky u Opa-
vy vzniklo z řad našich spoluob-
čanů první obecní zastupitelstvo. 
Od roku 1994 do dnešních dnů 
následovalo dalších šest čtyřle-
tých volebních období. Celkem 
se v sedmi obdobích v obecním 
zastupitelstvu angažovalo 57 na-
šich spoluobčanů (někteří z nich 
aktivně pracují ještě dnes). V tom-
to počtu je zastoupeno 12 žen.
Po celou dobu od osamostatnění 
obce bylo obecní zastupitelstvo 
vždy patnáctičlenné. Odbornost 
a vzdělání občanů pracujících  
v obecním zastupitelstvu se po-
stupně zvyšuje. Počet členů za-
stupitelstva s ukončeným vyso-
koškolským vzděláním se oproti 
roku 1994 zvýšil trojnásobně.
Nejdéle ze všech zvolených zastu-
pitelů se práci pro naši obec věno-
val Josef Fresser. S různými spo-
lupracovníky spravoval naši obec 
plných šest volebních období, a to 
především jako starosta a posléze 
jako člen zastupitelstva.
Pět volebních období pracovali 
v obecním zastupitelstvu Lumír 
Pracný, Oldřich Markus a Jaroslav 
Mlčúch. Čtyři volební období Vla-
dimír Vícha, Milan Schreier a Ra-
dim Šnek. Tři volební období pro 
obec pracovalo dalších pět našich 
spoluobčanů.
Pět z celkem 57 zvolených zastu-
pitelů v průběhu volebních obdo- 
bí odstoupilo, nebo se členství  
v zastupitelstvu vzdalo ihned po 
volbách.
Za více než dvacet let samostat-
nosti obce sedmapadesát obča-
nů z přibližně 850 obcí zaregis-
trovaných osob s možností volit  
a být volen. Je to málo nebo hod-
ně? Podařilo se jim změnit obec  
k obrazu našemu? To posuzují 
jiné statistiky, ale také každý z nás.  
A názory mohou být (a jsou) po-
chopitelně různé.

Radomír Hrabě

POPLATKY ZA ODPAD, PSY A STOČNÉ
Poplatek za odvoz komunálního 
odpadu je letos stejný jako loni. 
Činí 300 Kč na osobu pro každého 
obyvatele obce a rovněž 300 Kč 
za rekreační chatu s  číslem evi-
denčním. Uhradit ho je možno ve 
dvou splátkách do 31. března a do  
30. září na Obecním úřadu Branka 
u Opavy (viz OZV 1/2013). 
Poplatek za psa činí 90 Kč a je 
splatný do 31. května.  
Chcete-li, můžete oba poplatky 
uhradit bezhotovostně na účet 
obce vedený u České spořitelny. 
Číslo účtu je 1846405399/0800.
Poplatek za úhradu nákladů 
spojených s čištěním odpadních 
vod (stočné) činí pro rok 2016 
28,71 Kč/m3 bez DPH, s DPH to 

je 33,02 Kč/m3. Také stočné mů-
žete zaplatit přímo na Obecním 
úřadě v Brance u Opavy. Je to 
pro vás výhodnější, než když ho 
platíte přes poštu.                    (oú)

JEĎTE S NÁMI 
NA LYŽE!

Obecní úřad připravuje 
(budou-li sněhové podmínky) 

na sobotu 30. ledna a neděli 28. února 
lyžařské zájezdy do Karlova. 

Lyžovat se bude na Myšáku, sraz je 
7.30 hodin u obecního úřadu (odjezd 

v 8.00 hodin) a cena činí 70 Kč. 
Přihlásit se můžete na obecním úřadu.

ROZÁLKA 
BYLA PRVNÍ

Rozálka Fryčková byla prvním mi-
minkem, které se letos narodilo ve 
Slezské nemocnici v Opavě. Na svět 
přišla 1. ledna dvě minuty po páté 
hodině ranní. Šťastnou maminkou 
je naše zastupitelka a členka rady 
obce Ing. Kateřina Fryčková. Rodi-
čům blahopřejeme a mamince s Ro- 
zálkou přejeme zdraví a štěstí!

Text: (oú), foto: Zdeněk Fryčka

4. OBECNÍ PLES
sobota 13. února 2016
v 19.30 hodin
Kulturní dům v Brance u Opavy

Předprodej vstupenek na Obecním úřadě Branka u Opavy od 13. 1. 2016 

hudba PULSAR

vstupné 250 Kč
(s večeří)

OBECNÍ ÚŘAD BRA NKA  U OPAVY 
                                        pořádá

650079_108081_ples_2016_A6.indd   1 4.1.2016   10:31:27
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Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 

- 	výroční zprávu o činnosti př. org. Základní škola  
	 a Mateřská škola Branka u Opavy za školní rok  
	 2014 - 2015
- 	zprávu o činnosti rady obce, finančního výboru,  
	 kontrolního výboru a zprávu OO Policie ČR Hra- 
	 dec nad Moravicí
- 	návrh Bc. Vladimíra Víchy ve věci oživení kultury  
	 v obci (navýšení rozpočtu obce v kapitole č. 3399)

Zastupitelstvo obce schválilo revokaci svého usnesení 
č. j. 3. 3. 2011/ZO o složení redakční rady Braneckého 
zpravodaje a stanovách redakční rady. Zastupitelstvo 
pověřilo radu obce zpracovat směrnici č. 2/2015 - Pra-
vidla pro tvorbu informační tiskoviny obecního úřadu 
v Brance u Opavy s názvem „Branecký zpravodaj“.

Zastupitelstvo obce schválilo Obecně závaznou vy-
hlášku (OZV) č. 2/2015 o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vy-
užívání a odstraňování komunálního odpadu.

Zastupitelstvo obce schválilo OZV č. 3/2015 o míst-
ním poplatku ze psů.

Zastupitelstvo obce schválilo přijetí daru v účetní hod- 

Z usnesení č. 7 zastupitelstva obce dne 26. listopadu 2015
notě 28 849 Kč od Moravskoslezského kraje ve věci 
majetkového vypořádaní pozemků v k. ú. Branka u Op.

Zastupitelstvo obce schválilo zaslání 2/12  dotace 
na úhradu na provozu (elektřina, voda a plyn) př. 
org. Základní škola a Mateřská škola  Branka u Op.

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové provizo-
rium ve výši 1/12 celkových výdajů za rok 2015 na 
každý měsíc roku 2016 do schválení rozpočtu obce.

Zastupitelstvo obce neschválilo odprodej pozem-
ků p. č. 456/29 a 685/7.

Zastupitelstvo obce schválilo revokaci svého usne-
sení č. j. 3/2015 (č. j. 2. 6. 2015/ZO) ve znění - prodej 
travní sekačky s příslušenstvím STIGA ESTATE, rok 
výroby 2005. Schválilo prodej této sekačky za cenu 
1 100 Kč.

Zastupitelstvo obce nepřijalo usnesení ve věci sta-
novení rozsahu pro zveřejňování sdělení opoziční-
ho seskupení v Braneckém zpravodaji dle návrhu 
Bc. Vladimíra Víchy.

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadě nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)

Vedení obce ve spolupráci se zá-
kladní a mateřskou školou se posta-
ralo o hezký předvánoční čas. Vše 
začalo rozsvícením vánočního stro-
mu. Mrazivé a větrné počasí dalo 
zabrat hlavně pracovníkům údržby, 
protože postavit stany a připravit 
vše potřebné nebylo vůbec jedno-
duché. Patří jim za to poděkování, 
stejně jako Drahomíře Bilíkové za 
adventní vazby a Miroslavě Waligo- 
rové za zdobené perníky i perní-
kové svícny. Díky zahradnímu altá- 
nu měli prodejci důstojné místo  

OHLÉDNUTÍ ZA PŘEDVÁNOČNÍM ČASEM

nou ŠAMU ze Štítiny v našem kul-
turním domě. 
Ten praskal ve švech poslední 
neděli před Vánoci, kdy děti ma-
teřské a základní školy předvedli 
svůj tradiční Adventní koncert 
(viz také strana 6 a 7). Chcete-li si 
jej připomenout na fotografiích 
(stejně jako slavnost rozsvícení 
vánočního stromu), pak se podí-
vejte na fotogalerii obecního úřa-
du na webových stránkách obce  
www.branka.eu.

Text a foto: Karel Stuchlík

v centru slavnosti. Každý mohl ochut- 
nat výborné cukroví od Jany Kořist-
kové z KAMAHAJE. Klobásy a bram- 
boráky nabízela chvalíkovická re-
staurace U GOLEMA, něco na za-
hřátí zase stánek Šárky Sendlerové. 
Dětem udělal radost Zdeněk Daler, 
který přivedl své ovečky a další zví-
řata. Ve škole byla výstava betlémů.
Připravovaný zájezd na vánoční 
trhy do Vídně se sice z objektivních 
důvodů neuskutečnil, ale příjem-
ným zpestřením předvánočního 
času bylo představení Zátiší s lout-
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STUDIE REKONSTRUKCE KULTURNÍHO 
DOMU JE JIŽ ROZPRACOVÁNA

V prosinci loňského roku představil v přísálí kulturního domu 
Ing. arch. Richard Groda další etapu rozpracované studie na 
postupnou rekonstrukci Kulturního domu v Brance u Opavy. 
Zúčastněným obecním zastupitelům promítl a objasnil dva zá-
kladní návrhy řešení zpracovávaného záměru. David Bátor

SVĚTLO
Nad splavem
v Brance světlo.
Fialová peruť
strážného anděla.
Chvění zázraku
nad splavem.
Otisk věčnosti -
Betlémské světlo.

(PF 2016 občanům Branky,
21. 12. 2015 v Brance u Opavy)

PLESOVÁ 
SEZONA 

sobota 23. ledna
PLES MYSLIVECKÉHO SPOLKU HRADEC 
KALVÁRIE
sobota 30. ledna
PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
BRANKA U OPAVY
sobota 6. února
PLES SLEZSKÉHO SVAZU INVALIDŮ 
HRADEC NAD MORAVICÍ
sobota 13. února
IV. OBECNÍ PLES BRANKY U OPAVY
Pořádá vedení obce.
sobota 20. února, 14.00 h. 
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 
Pořádá Spolek pro děti Branka u Op.

Po krátké diskuzi a posouzení ná-
vrhů se zástupci obce rozhodli pro 
pokračování prací na variantě řešící 
přemístění knihovny do nově vy-
budované nástavby nad stávající 
kuchyní. Tímto krokem se uvolní 
prostor objektu kulturního domu 
pro smysluplné změny. Tato varian-
ta rekonstrukce zachovává balkon 
v sále, upravuje jeviště s propadli-
štěm a řeší vnitřní úpravy objektu 
včetně obou sálů s příslušenstvím. 
V rámci úpravy vstupu a vestibu-
lu bude řešeno sociální zařízení, 
vstupy do sálu, hospody a první-
ho patra. Varianta řeší přemístění 
obecního úřadu do prostoru stá-
vající bytové jednotky. V sálu bude 
možné provozování sportovních 
her. Hospoda dozná dispozičních 
změn. Kulturní dům bude mít ná-
vaznost na venkovní prostor.
Zpracovatel studie svým řešením 
hledá i úspory nákladů na provo-
zování objektu. Největším příno-
sem jak z ekonomického hlediska, 
tak i z hlediska technického se jeví 

rekonstrukce stávající střechy kul-
turního domu.
Dokončená studie postupné rekon- 
strukce kulturního domu bude nás- 
ledně představena občanům obce. 
V dalším se tato studie stane pod-
kladem pro vypracování projekto-
vé dokumentace, na základě které 
(po získání všech povolení a roz-
hodnutí) bude možné zahájit vlast-
ní rekonstrukční práce. A cena? Ta 
první, orientační, bude součástí 
právě zpracovávané studie. Kdy to 
bude? Studie by měla být dokonče-
na začátkem letošního roku. Zho-
tovení projektové dokumentace je 
práce na několik dalších měsíců. 
Vlastní realizace jednotlivých etap 
může trvat i několik let. Z finanční- 
ho i technického hlediska to pro obec 
rozhodně nebude akce jednoho vo- 
lebního období.                             (oú)

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Šest skupin promrzlých kolední-
ků, které vedli Mgr. Radek Nevo-
la, Eva Nevolová, Kateřina Bár-
tová, Lenka Markusová, Ing. Jin-
dřich Hrbáč a Věra Anna Beck, se 
vydalo na svou tradiční pouť. Na 
charitu vybrali celkem 29 662 Kč. 
Poděkování patří všem, kteří při-
spěli.                       Text a foto: (oú)
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Podzimu jsme si opravdu užili. Chodili jsme na vycházky do příro-
dy a sbírali podzimní plody, které jsme využívali k výtvarné tvor-
bě. Také jsme chodili krmit kačeny ke splavu a pozorovali Moravi-
ci. Velmi zábavné bylo pouštění draků, kteří nás řádně prohnali.
4. listopadu jsme se zúčastnili zajímavé a poučné akce Africké 
bubny, 10. listopadu děti shlédly představení „Trampoty medvídka 
Ledíka“, 20. listopadu další představení „Krejčík Honza“ a 7. prosin-
ce „Zasněžené Vánoce“.
V tělovýchovném kroužku děti cvičily v přírodě i v tělocvičně 
základní školy. Při seznamování s anglickým jazykem zvládly 
pojmenovávání kamarádů, barev a slovíčka vztahující se k zimě. 
Ve výtvarném tvorbě si děti zhotovily vlastní kalendáře, které 
využíváme jako dárky a na prezentaci školy.   
1. prosince navštívil děti Mikuláš. K jeho nadílení přispěla také 
Jana Kořistková a její cukrárna KAMAHAJ marcipánovými sněhu-
láky a krásnou perníkovou chaloupkou.

K adventu patří pečení cukroví. Letos 
jsme se pustili do lineckého těsta. 
Každé dítě si vytvořilo tvary dle vlast-
ního výběru. Šlo jim to skvěle a byly 
opravdu velmi zručné. Šárka Sendle-
rová a Veronika Mainušová nám v re-
stauraci naše výtvory upekly a potom 
došlo k jejich finální úpravě - slepová-
ní marmeládou, cukrování a ochutná-
vání. Nezbyl ani drobeček. 
20. prosince se uskutečnil již tradičně 
Adventní koncert. Na tuto akci se děti 
pečlivě a s nadšením připravovaly již 
od konce října. Snažili jsme se, aby 
celé vystoupení přispělo k navození 
správné vánoční atmosféry. Za zho-

tovení kostýmů děkujeme Lence Borsutzké a Haně Novákové,  
o pohoštění dětí se postarala Šárka Sendlerová. 
21. prosince k nám zavítal Ježíšek s krásnými hračkami. Součástí 
byla také sváteční tabule plná sladkostí a ovoce. Od Jany Tý-
nové jsme již tradičně dostali velký koláč, tentokrát v podobě 
sněhuláka. Jeho ochutnávání jsme si ale museli nechat na příští 
den, protože nápor dobrot bychom určitě nezvládli.
V závěru roku jsme pozvali na návštěvu učitelky Mateřské 
školy Hradec nad Moravicí. Zahájili jsme tak vzájemnou spo-
lupráci a věřím, že do budoucna se budeme setkávat nejen 
při společných akcí dětí, ale že si budeme předávat i zkuše-
nosti z výchovně vzdělávací práce. Poslední milou návštěvou 
byly učitelky z polského Kornowace.

Za celý kolektiv děkuji všem našim příznivcům, kteří pomá-
hají mateřské škole dle svých možností, ať už finančně nebo 
materiálně a věřím, že nám zůstanou věrni i v roce 2016.

Text: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy, foto: Karel Stuchlík

MATEŘSKÁ ŠKOLA 



7

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS V DRUŽINĚ
V listopadu ve sportovním kroužku jsme využili netradiční sportov-
ní náčiní v Jablíčkovém odpoledni a Bramboriádě. Žáci ze sportov-
ního kroužku se také zúčastnili 3. ročníku Přátelského turnaje ve 
vybíjené v Základní škole Skřipov, kde se umístili na čtvrtém místě.
Zábavná akce o halloweenu byla 
zaměřena nejenom na tradici to-
hoto svátku, ale především na vý-
tvarnou tvorbu dekorací a soutěž 
o nejhezčí výzdobu stolů.
Adventní čas byl ve znamení pří-
prav na Vánoce. Děti si procvičily 
obratnost, postřeh a rychlost v zá- 
bavném sportovním odpoledni 
Čertování. Starší děvčata ve spor-
tovním kroužku nacvičovala pilně 
tanec na Adventní koncert. 
Děti z turistického kroužku si užily 
vánoční atmosféru se staročeský-
mi vánočními zvyky v zábavném 

                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

PŘIPRAVOVALI JSME SE NA VÁNOCE

Zveme vás ve středu 27. ledna 
v 16.00 hodin do naší školy na 

POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE
pro děti připravující se 
na zápis do 1. ročníku

Pohádková návštěva školy je pro 
všechny předškoláky i jejich mladší 

sourozence, kamarády a rodiče.

odpoledni Tradice Vánoc. Společ-
ně jsme zdobili perníčky, vyráběli 
svícny z jablíček, pouštěli lodičky 
ze skořápek a lili olovo. Společně 
jsme se vypravili vlakem na Vánoč-
ní trhy v Opavě.
S mladými výtvarníky jsme navští-
vili Slezskou tvorbu v Opavě, kde 
si sami nazdobili vánoční ozdoby. 
V počítačových kroužcích pro-
běhla soutěž v programu malová-
ní Vánoční anděl. Ve vánoční dílně 
si děti vyráběly drobné dekorace 
a ozdoby na sváteční stůl a stro-

Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka

Přestože stojíme na začátku no-
vého roku, rád bych se ve zkratce 
ohlédl za uplynulými měsíci, které 
byly ve znamení příprav na Vánoce. 
 V listopadu a prosinci jsme svědo-
mitě nacvičovali program, se kte-
rým děti vystoupily 29. listopadu 
při rozsvěcování vánočního stro-
mu a 20. prosince na již tradičním 
Adventním koncertu. I když nácvik 
zabíral spoustu času, přesto jsme 
stihli mnoho jiných zajímavých akti- 
vit. Ve dnech 3. a 4. listopadu si děti 
užily netradiční výuku hudební vý- 
chovy a seznámily se s hrou na 
djembe, charakteristický hudební 

nástroj západní Afriky. Hned 5. lis-
topadu úspěšně proběhl první spo-
lečný dušičkový den. Kromě sou- 
těží a přehlídky kostýmů si děti 
podle návodu připravily lektvar, 
který ovšem nechutnal všem. A ti, 
kteří toho ještě neměli na začátku 
měsíce dost, tak se účastnili dal-
ších kol školní sportovní ligy, a to 
v medicimbalovém trojboji, pře-
kážkové dráze nebo cvičení lehu - 
sedu po dobu jedné minuty.
Začátkem prosince pak školu navští-

vil Mikuláš, který všechny děti od- 
měnil za jejich studijní výsledky 
a snahu při nácviku drobnými dár-
ky. Po úspěšném Adventním kon- 
certu jsme ještě s dětmi 21. prosin- 
ce navštívili vánoční Opavu a v mul- 
tikině CineStar zhlédli filmové před- 
stavení Hotel Transylvánie 2. 
Dne 22. prosince jsme pak poslední 
školní den roku 2015 zakončili spo-
lečným zpěvem vánočních koled  
u stromečku a rozbalením dárků.

Mgr. Jan Špička

meček především z papíru, zbyt-
kového materiálu a přírodnin. 
Vyráběli jsme také adventní ka-
lendáře do soutěže Agentury TO-
MINO. Potěšilo nás, že čtyři dívky 
z výtvarného kroužku získaly za 
své kalendáře pěkné odměny. 

Vážení občané, 
dovolte mi, abych vám popřál 
do roku 2016 za celý kolektiv 
Základní školy a Mateřské školy 
Branka u Opavy hodně zdraví, 
štěstí a rodinné pohody, a také 
poděkoval všem, kteří v uplynu-
lém roce školu podporovali. 

Mgr. Jan Špička, ředitel školy
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JAK EFEKTIVNĚ TOPIT DŘEVEM
Topení dřevem je jeden z nejlevnějších způsobů 
vytápění rodinného domu. Jaké dřevo je pro to 
nejvhodnější a jak správně topit?

Měkké na podpal, tvrdé na teplo
Nejlepším dřevem na vytápění je správně proschlé 
dřevo s obsahem vlhkosti pod 20 %. Jen takové má 
totiž tu nejvyšší výhřevnost. Nejvýhodnější pro 
účinné spalování je směs tvrdého dřeva (dub, buk)  
a měkkého dřeva (borovice, lípa, jedle, smrk).
Měkčí dřevo je výborné na podpal, neboť hoří rych-
leji. Nejlepším řešením jsou třísky ze smrkového 
nebo jedlového dřeva, které díky vyššímu obsahu 
pryskyřice hoří opravdu rychle. Měkkým dřevem 
vyvineme teplotu potřebnou pro dosažení komí-
nového efektu (přibližně 650° až 950° C) a pro zapá-
lení a rozhoření větších kusů tvrdšího dřeva, které 
zase zajistí dlouhotrvající teplo.

Základem je vzduch a teplota
Pro účinné dvoustupňové spalování dřeva je lepší 
přikládat častěji a po menších dávkách (platí ze-
jména u kotlů, kde je palivo dopravováno do ohni-
ště automaticky). Dobrým trikem je nechat dřevo 
před přiložením předem ohřát v místnosti. Nedo-
chází tak ke zbytečnému zchlazení ohniště stude-
ným či zmrzlým dřevem.
Dokonalé spalování dřeva probíhá za vysokých 
teplot okolo 1 000° až 1 200° C. Kvalitní spalování 

poznáme podle toho, že plamen je svítivý a jasný. 
Jestliže v kotli či v kamnech hučí, plamen je mod-
rý, trhá se a kmitá, pak je v topidle příliš silný tah 
a přebytek vzduchu. Velmi škodlivé je však nedo-
statečné množství vzduchu, kdy dřevo „netopí“, ale 
jen „čmoudí“. Účinné spalování dřeva tedy zajistíme 
správnou regulací přívodu spalovacího vzduchu.

Pro dokonalé spalování dřeva je třeba 
dobrý kotel
Jestliže topíme poleny, vyplatí se pořízení zplynova-
cího kotle s velmi vysokou účinností. Má sice vyšší 
pořizovací náklady (začínají okolo 35 000 Kč), ale in-
vestice se nám vrátí vysoce ekologickým provozem.
Nejnovější krbová kamna a vložky s dvoustupňo-
vým spalováním dřeva, kdy nejprve hoří v dolní 
spalovací komoře dřevo a poté sekundárně v hor-
ní spalovací komoře plyny, si navíc vystačí s při-
kládáním pouze jednou za 6 až 18 hodin.
Nezbytná je údržba kotle a komínu. Saze usazené 
na výměníku fungují jako izolace a brání předávání 
tepla. Kotel zanesený popílkem má nižší účinnost. 
Komín je nutné čistit, zejména kvůli bezpečnosti, 
protože u znečištěného komínu hrozí zahoření sazí.

Skladování a měření vlhkosti dřeva
Suché dřevo na topení lze v interiéru skladovat ve 
vzdálenosti nejméně 80 cm od topidla. Abychom 
zabránili přílišnému proschnutí dřeva, které pak 
hoří rychleji než bychom chtěli, je ideální přinést 
domů jen tolik dřeva, kolik spotřebujeme během 
následujících 3 dnů (samozřejmě za předpokladu, 
že bylo předtím venku řádně skladováno).
Mokré dřevo je nevhodné jak pro staré, tak pro 
nové kotle. Voda totiž nehoří a pokud přiložíte 
mokré palivo do kotle, nejdříve se v kotli usuší a až 
potom začne hořet. Vysušení spotřebuje energii  
z ohniště, takže teplota ve spalovací komoře se 
sníží, naopak se zvýší množství škodlivin, které 
vznikají při nedokonalém spalování. Proto se do-
poručuje nechat dřevo venku alespoň jeden rok 
proschnout. Sušší dřevo má větší výhřevnost.
Že je dřevo na topení opravdu suché tak, jak by 
mělo, nám pomůže poznat elektronický digitální 
vlhkoměr, který lze pořídit za cenu už od 500 Kč. 
Topíme-li z větší části nebo pouze dřevem, měřič 
vlhkosti dřeva se nám rozhodně vyplatí mít doma  
a v případě potřeby vždy po ruce.

Několik tipů pro topení 
dřevem
1) 	V kotli spalujte pouze předepsané pali-
vo, nespalujte odpad.
2) 	Provozujte kotel na projektovaný výkon. 
Jen tak zajistíte optimální účinnost spalo-
vání dřeva.
3) 	Nechte si kotel pravidelně seřizovat a 
zajistěte si jeho revizi. Jen tak se dočkáte 
bezproblémového a úsporného provozu.
4) 	Udržujte v pořádku komín. Pravidelně 
zvěte kominíka na údržbu.
5) 	Průběžně pečlivě čistěte teplosměnné 
plochy, tj. plochy, kde kotel předává teplo 
vodě v otopném systému.
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CO V BRANCE DÝCHÁME, 
JE VĚCÍ KAŽDÉHO Z NÁS

JAK SPRÁVNĚ TOPIT V KOTLI NA TUHÁ PALIVA?

Většinu času, od prvních dnů podzimu až do po-
sledních dnů jara, bývá pozdně odpolední Bran-
ka zahalená do kouřové clony zavěšené mezi 
střechami domků. Vzduch se stává pro většinu 
venku se pohybujících občanů obtížně dýchatel-
ným. Není to pro žádného obyvatele naší obce 
nic nového. Jsou dny, kdy je lépe, či místa, kde je 
lépe. Musí však foukat příznivý vítr.

Kráčím ulicí a slyším: „Podívej se na ten dým z ko-
mínů. Čím topí? Pomalu se nedá nadechnout, na-
tož otevřít okno. Co s tím budete na obci dělat?“ Po 
chvíli se vracím stejnou cestou zpět. Z komína 
„kritika“ se snáší hustý, šedý kouř. Lehce pofuku-
je. Snad si větřík odnese zápach ze spalin s sebou.

Říkám si: „Občane, vždyť je to tvůj dům. V tom 
domě je tvůj kotel, kterým topíš. Ty jsi v tom domě 
topič a jsi to ty, kdo do kotle nakládáš. Ty sám si vo-
líš, čím budeš topit a co do kotle vložíš. Ty sám svou 

volbou ovlivníš, jaký vzduch budeme v obci dýchat. 
To ty už dnes rozhoduješ o našem budoucím zdra-
ví, o zdraví našich dětí a o zdraví našich vnoučat. 
Ano, jsi to ty, občane!“

Co udělat, aby se od brzkého podzimu až do po-
zdního jara v naší obci lépe dýchalo, abychom 
žili ve zdravějším prostředí? Co třeba změnit způ-
sob topení, topné médium, využívat k přitápění 
či temperování plyn nebo elektřinu. Co třeba za-
měnit starý kotel za nový, který bude mít lepší  
a účinnější spalování? Můžeme si také nechat po-
radit od specialistů na topné systémy a vytápění 
rodinných domků. 

Jako občané žijící ve své obci bychom si měli 
uvědomit, že záleží jenom na nás a na naší vůli, 
jaké ovzduší bude v naší obci celoročně a co 
budeme všichni společně nasávat do plic.

Dobře spálené uhlí je z pohledu emisí škodlivin 
lepší než špatně spálené dřevo. Velmi špatné je 
kotel na noc naložit a zavřít přívod vzduchu. Ono 
to sice vydrží až do rána, ale zamoříte tím široké 
okolí oxidem uhelnatým nebo polycyklickými 
aromatickými uhlovodíky. Ve starém kotli se dá 
topit buď špatně, nebo méně špatně. Nikdy ne 
dobře. I když se budete snažit sebevíc, staré kot-
le budou ovzduší znečišťovat vždy řádově více 
než moderní kotle. Starý kotel ročně vypustí do 
ovzduší přibližně až 300 kg prachu, nové kotle 
méně než 15 kg.

Moderní kotle, ať už na uhlí či dřevěné peletky, mají 
buď automatické plnění a samy si dávkují palivo 
podle potřeby, nebo jde o tzv. zplyňovací kotle. 
Nevýhoda je, že se do nich musí přikládat ručně. 

Výhoda je, že v kotli dochází ke zplyňování paliva  
a následnému spalování plynu, což je z pohledu 
kvality spalování velmi příznivé.

Důležité je topit v kotli vhodným a kvalitním 
palivem. Je-li kotel na uhlí, je potřeba v něm to-
pit tříděným uhlím a nespalovat uhlí s prachem, 
uhelné kaly nebo dokonce různé odpady. Ony to-
tiž více kouří a páchnou, než hoří a hřejí.

Nejefektivnější provoz je, když kotel využívá svůj 
plný výkon. Na to je důležité myslet zejména když 
pořizujete nový kotel. Nemá smysl si pořídit kotel 
výkonnější než potřebujete (abyste měli „rezervu“), 
protože ho nedokážete využít hospodárně, budete 
mít nižší účinnost a větší emise.

PLAMEN NÁS ZAHŘEJE, 
ČMOUD JENOM OTRÁVÍ 

(vzpomeňte si na to při topení)

Dvoustranu připravili: Radomír Hrabě a Karel Stuchlík
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO JE 20. 2. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy 
nebo pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

V prosinci se uskutečnil v ki- 
ně v Hradci nad Moravicí slav- 
nostní křest nové sbírky bra- 
neckého básníka Davida Bá- 
tora (na snímku), které dal 
název ZBUJ. Básně mapují  
v jadrném slezském nářečí ži-
vot ve Slezsku. Sbírku pokřtil 
kastelán hradeckého zámku 
Ing. Radomír Přibyla. K do-
stání je v Hradci nad Moravicí 
na městském úřadu, zámku a 
v kině nebo v Brance u auto-
ra. Stojí 100 Kč.

Text a foto: Karel Stuchlík

PŘEJEME VŠEM TAK 
SKVĚLÉ SOUSEDY

Děkujeme manželům Rostislavovi a Růženě Pet-
říkovým, děkujeme Daliborovi Juchelkovi synovi  
i otci, děkujeme i těm, kteří se podíleli na objevení 
a zdárném uhašení požáru. Dle šetření Policie ČR 
a požárních specialistů hasičského sboru vznikl  
z neznámých příčin dne 28. prosince 2015 na našem 
pozemku u rodinného domu na Selské ulici. Díky 
jim a následně i jednotce hasičského záchranného 
sboru z Opavy nevznikla na majetku mých sousedů 
ani na našem majetku téměř žádná škoda.
Přejeme všem tak skvělé sousedy jako máme my.

Ivo a Marcela Widhalmovi

NOVĚ OTEVŘENÁ ČERPACÍ STANICE
V BRANCE U OPAVY

Cihelní 282, Branka u Opavy 747 41
(areál bývalé Cihelny)

 PRODEJ: – DIESEL 
  – BENZÍN NATURAL 95
  – AdBlue®

tel: +420 602 774 140
www.dopravawolf.cz

Provozní doba: PO – PÁ: 7.00 – 17.00
 SO:  8.00 – 12.00
Od 1. 12. – 31. 3.    PO – PÁ:  7.00 – 16.00

NOVÁ BÁSNICKÁ 
SBÍRKA
DAVIDA 
BÁTORA
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Vrcholem lovecké sezony bra-
neckých myslivců je každoroční 
prosincový hon na drobnou zvěř. 
Ten letošní proběhl v sobotu před 
svátkem sv. Mikuláše za nádher-
ného slunného počasí s příjem-
nými denními teplotami. Sraz 
všech účastníků byl ráno před 
Kulturním domem v Brance, kde 
proběhl slavnostní nástup, sezná-
mení s organizací a bezpečností 
při lovu. Dvacítka střelců a téměř 
stejně početná skupina myslivec-
kých pomocníků neboli honců se 
pak vydala směrem k Hanuši, kde 
se na jejím východním svahu ko-
naly postupně čtyři lesní leče. Lov 
postupoval od Branky směrem  
k Hradci, kdy ve čtvrté leči čeka-
lo na lovce nečekané překvapení 
v podobě vyrušené tlupy černé 
zvěře, která se na svahu vyhříva-

la v dopoledním slunci. Skupina 
loveckých psů, která černou zvěř 
zvedla a tlačila kupředu, se před 
čelem leče nečekaně obrátila a vra- 
cela zpátky, aniž by zvěř vyhnala. 
Tento okamžik umožnil předsta-
veným střelcům přebít v broko-
vých zbraních náboje s jednotnou 
střelou a poté, co se divoká prasa-
ta dala sama opět do pohybu s cí- 
lem prorazit řadu střelců, došlo 
k úspěšnému odlovení jednoho 
kusu prasete divokého. Čtvrtá leč 
byla zajímavá i úlovkem lišky a tak 
byl pohled na výlož zvěře před 
svačinou opravdu povzbuzující. 
Pohyb střelců i honců ve svahu 
s houštinami, místy s podrostem 
ostružiníku, byl značně náročný  
a tak byla přestávka na svačinu 
všemi náležitě využita. Tradiční 
vařená klobása s chlebem a hořči-

cí a čaj plnila ža-
ludky a účastníci 
honu debatovali 
o průběhu lovu  
a dosavadních zá- 
žitcích. Krátce před 
polednem pro-
běhly ještě dvě 
lesní leče, po kte- 
rých se celá sku- 
pina přesunula 
směrem k Dolní- 
mu dvoru (tak 
se dříve nazýva- 
lo branecké stře-

HALALI 
BRANECKÝCH MYSLIVCŮ

disko 1. Hradecké zemědělské a.s. 
v době, kdy areál hospodářského 
statku vlastnili Lichnovští). Zde v 
místě bývalého dobývacího pro-
storu cihlářské hlíny, tzv. hliníku, 
v porostech travin proběhla zá-
věrečná část honu. Pak už násle-
doval jen společný přesun zpět 
na místo začátku honu ke kul-
turnímu domu, kde se uskutečnil 
slavnostní výřad zvěře. Při tomto 
závěrečném ceremoniálu a ná-
stupu všech účastníků lovu byla 
ulovená zvěř (devět zajíců, jedna 
liška a jedno prase divoké) ulože-
na na smrkové chvojí, zažehnut 
slavnostní oheň a při troubeném 
halali, o které se jako host posta-
ral Milan Remeš z Dolních Životic, 
byla zvěři vzdána myslivecká po-
cta. Pak následovalo zhodnocení 
honu, předání úlomku úspěšné-
mu lovci černé zvěře, poděkování 
a pozvání předsedy myslivecké-
ho spolku na tradiční posezení  
v přísálí kulturního domu zvané-
mu poslední leč. Na ní se podával 
divočák se zelím a knedlíky bra-
neckého kuchaře Radomíra Bať-
ka. Proběhlo vyhlášení krále střel-
ců a nejlepšího honce a rovněž  
i losování tradiční myslivecké 
tomboly. Zážitků z lovu měli 
všichni plno, a tak se při družném 
hovoru poslední leč protáhla až 
do večerních hodin.

Text: (jh), foto: Karel Stuchlík



Ani IX. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE VE STOLNÍM 
TENISU, který připravuje vedení obce, nepřilákal 
v sobotu 19. prosince více dětí. A to na vítěze če-
kal dort věnovaný cukrárnou KAMAHAJ! Opět 
více účastníků startovalo v kategorii dospělých. 
Ty přivítal místostarosta Radomír Hrabě štampr-
ličkou slivovice. Mezi děvčaty byla nejlepší Julie 
Trojančíková (na snímku nahoře vlevo), druhá 
skončila Tereza Mainušová a třetí Klára Bár-
tová. V kategorii chlapců zvítězil Jakub Přibyl 
(na snímku nahoře vpravo) před svým bratrem 
Michalem Přibylem, třetí místo obsadil Šimon 
Toška. Ceny nejlepším předávali starosta Radim 
Šnek a ředitel školy Mgr. Jan Špička.
Mezi dospělými opět kraloval Petr Smejkal, který 
převzal pohár pro vítěze a věcnou cenu. Postupně 
porazil Mariana Jaroše, Miloše Tancíka a ve finá-
le Marka Přibyla (na snímku dole vlevo). V souboji  
o třetí místo porazil Radim Toška Miloše Tancí-

Přibylovi brali zlato a dvě stříbra

ka. Pořadí IX. ročníku v kategorii dospělých tedy bylo:  
1. Petr Smejkal, 2. Marek Přibyl, 3. Radim Toška.

Text a foto: Karel Stuchlík


